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У сучасних умовах глобалізації, цифровізації та активізації міграційних 

процесів проблема політичної соціалізації молоді набуває особливої 

актуальності. Європейські суспільства дедалі більше характеризуються 

культурною, етнічною та релігійною різноманітністю, що формує нові умови для 

становлення політичної культури молодого покоління. Мультикультурність стає 

не лише соціальним феноменом, а й важливим політичним чинником, який 

впливає на формування громадянської ідентичності, політичних цінностей та 

моделей політичної поведінки молоді. Для України ця проблема також є 

надзвичайно важливою, оскільки сучасні трансформаційні процеси, європейська 

інтеграція та повномасштабна війна актуалізують потребу формування 

демократичної політичної культури та стійкої громадянської позиції молодого 

покоління. 

Проблематика політичної соціалізації тривалий час перебуває у центрі 

уваги політичної науки. Значний внесок у дослідження політичної соціалізації 

зробили Г. Алмонд і С. Верба, які розглядали політичну культуру як основу 

функціонування демократичного суспільства. На думку Г. Алмонда, саме процес 

засвоєння політичних норм і цінностей забезпечує стабільність політичної 

системи та формування активного громадянина. Сучасні дослідники також 
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акцентують увагу на трансформації агентів політичної соціалізації під впливом 

цифрових технологій, медіапростору та глобалізаційних процесів [1]. 

У мультикультурних суспільствах Європи політична соціалізація молоді 

відбувається в умовах поєднання різних культурних ідентичностей та 

політичних традицій. Це створює як нові можливості для демократичного 

розвитку, так і певні виклики. Європейський досвід свідчить про те, що важливу 

роль у формуванні політичної культури молоді відіграють освітні інституції, 

громадянське суспільство, молодіжні організації та цифрові медіа. Саме через 

систему освіти у більшості європейських країн реалізуються програми 

громадянського виховання, міжкультурного діалогу та формування 

демократичних цінностей. 

Дослідники Б. Матофора, Й. Ф. Зімес та Г. Й. Абс наголошують, що 

формування європейської ідентичності молоді значною мірою залежить від 

доступу до громадянської освіти, міжкультурної комунікації та участі у 

демократичних практиках [3]. У сучасних умовах молодь дедалі більше 

ототожнює себе не лише з національною державою, а й із ширшим європейським 

політичним та культурним простором. Водночас мультикультурність у країнах 

Європи супроводжується і певними кризовими явищами — посиленням 

політичної поляризації, зростанням популярності праворадикальних рухів та 

кризою довіри до традиційних політичних інститутів. 

Особливу роль у процесі політичної соціалізації сучасної молоді відіграє 

інформаційне середовище. Соціальні мережі, цифрові платформи та онлайн-

комунікація стали ключовими каналами формування політичних поглядів 

молодого покоління. З одного боку, цифрові медіа сприяють політичній 

активності молоді, розвитку громадянської участі та поширенню демократичних 

цінностей. З іншого боку, вони створюють ризики маніпулятивного впливу, 

поширення дезінформації та радикалізації молодіжного середовища. У цьому 

контексті європейські держави активно впроваджують політику 

медіаграмотності та цифрової освіти як елементу демократичної безпеки. 
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Український контекст політичної соціалізації молоді має власну 

специфіку. Повномасштабна війна суттєво вплинула на систему політичних 

цінностей української молоді, посиливши значення національної ідентичності, 

громадянської відповідальності та політичної активності. Молоде покоління 

стало активним учасником волонтерського руху, громадянських ініціатив та 

інформаційного спротиву. Водночас українська молодь залишається 

інтегрованою у глобальний цифровий простір, що посилює вплив міжнародних 

інформаційних процесів на формування політичної свідомості. 

На думку Н. С. Уханової, сучасна політична соціалізація молоді в 

інформаційному суспільстві характеризується посиленням ролі нових 

комунікаційних технологій та трансформацією традиційних механізмів 

політичного впливу [1]. Це означає, що політична освіта молоді вже не може 

обмежуватися лише діяльністю формальних інституцій, а повинна враховувати 

вплив цифрового середовища, соціальних мереж та глобальних інформаційних 

потоків. 

Для України важливим є використання європейського досвіду у сфері 

політичної соціалізації молоді з урахуванням національних викликів та 

безпекових загроз. Насамперед це стосується розвитку громадянської освіти, 

підтримки молодіжної політичної участі, формування критичного мислення та 

підвищення рівня медіаграмотності. Важливим напрямом залишається також 

формування культури міжкультурного діалогу та толерантності, що є 

необхідною умовою демократичного розвитку сучасного суспільства. Як 

зазначає О. С. Филик, сучасна європейська політика мультикультуралізму 

базується на поєднанні принципів культурного плюралізму, демократичної 

участі та соціальної інтеграції [2]. 

Отже, політична соціалізація молоді в умовах мультикультурності є 

складним багатовимірним процесом, який визначає перспективи 

демократичного розвитку сучасних держав. Європейський досвід демонструє 

важливість поєднання громадянської освіти, міжкультурної взаємодії та 

цифрової грамотності у формуванні політичної культури молодого покоління. 



51 
 

Для України адаптація таких практик є важливою умовою зміцнення 

демократичної стійкості, розвитку громадянського суспільства та успішної 

інтеграції до європейського політичного простору. 
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